

“双11”当天重庆快递业务量创新高

揽收包裹785.67万件,投递包裹863.8万件,同比增长均超七成

□本报记者 杨锐紫 实习生 王雅柔

国家邮政局监测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共揽收快递包裹52.64亿件,同比增长23.22%,其中11月11日当天,共揽收快递包裹6.39亿件,同比增长15.76%。

据市邮政管理局统计,10月31日—11月10日,重庆全市邮政快递企业共处理快递包裹1.65亿件。

11月11日当天,全市邮政快递企业共处理快递包裹1649.47万件,再次创下历史新高。其中,揽收快递包裹785.67万件,投递快递包裹863.8万件,同比增长均超七成。预计11月13日,第二波快递高峰也将来临。

11月11日,市邮政管理局发布消息称,快递业从11月1日开始已进入旺季,预计持续102天,到2024年春节前夕结束。



为迎接高峰,各快递公司纷纷加班加点。在极兔、中通、圆通等快递转运中心,每一条分拣线都马力全开,传送带不断传递着包裹,分拣后装车,发往各地。

“全国各地发过来的包裹,从到货

到分拣再到发出,最短滞留时间控制在15分钟以内。”中通快递重庆管理中心总经理助理代燕凝告诉记者,中通今年主打的就是速度。重庆中通在今年配置了当下全国最新、最快的小件快递自动分拣机器,日处理能力大

幅提升。

代燕凝说,普通的分拣机器传送速度最快不过2米/秒,每天最多处理约400万件包裹。而这台新机器最高可以达到3.5米/秒,每天最多可以处理800万件包裹。

“全国各地发过来的包裹,从到货到分拣再到发出,最短滞留时间控制在15分钟以内。”中通快递重庆管理中心总经理助理代燕凝告诉记者,中通今年主打的就是速度。重庆中通在今年配置了当下全国最新、最快的小件快递自动分拣机器,日处理能力大

幅提升。

代燕凝说,普通的分拣机器传送速度最快不过2米/秒,每天最多处理约400万件包裹。而这台新机器最高可以达到3.5米/秒,每天最多可以处理800万件包裹。

□本报记者 郑三波

11月12日凌晨,天猫、京东公布的成绩单显示,今年“双11”,这两大代表性电商平台的成交额、订单量、用户数,均创下历史新高。对于重庆而言,消费品工业企业、电商是怎样抓住“双11”机遇提升销量的,有哪些亮点?重庆日报记者进行了调查。

11月11日晚上8点,天府可乐董事长蒋林向全国消费者宣布,天府可乐“双11”销量已实现环比增长300%。

同一时间,重庆天府可乐生产车间里,工人们正加紧生产,包括“天府可乐”在内的各类饮料源源不断出厂,送到全国各地消费者手里。

“火力全开”的企业还有重庆诗仙太白酒业。在该厂的酿造车间,6条生产线均满负荷运行,日产量在8000件以上。

为了抓住“双11”机遇,诗仙太白在京东、淘宝天猫打造诗仙太白官方旗舰店,出台促销政策,最终流量变现,销量同比增长431.85%,环比增长190%左右。

重庆众多的消费品工业企业,在今

渝企+电商 开足马力抢市场

年的“双11”中大展拳脚。例如,研发生产重庆小面速食产品的重庆辣来主义网络科技有限公司,“双11”期间销量环比增长90%;陈昌银麻花同期销量达80万件,是去年同期的1.43倍。

11月10日晚上8点,在重庆毛毛虫电子商务有限公司(简称毛毛虫电商),40个直播间正在做直播。主播们对着镜头,一面展示产品的外观,另一面介绍产品的特点、优势,忙而不乱,井然有序。毛毛虫电商负责人肖本佳介绍,他们为50余个国内外知名品牌提供电商服务,“双11”期间,旗下上百名主播每天直播时长达12至16个小时。今年“双11”,这家公司直播带货销售额突破9.8亿元,同比增长128%。

重庆中良美电子商务有限公司(简称重庆中良美)在“双11”期间,动用10个直播间,50多名主播为自由点、冷酸灵、有友、老四川、陈昌银等品牌提供电商服务,每天直播间的商品交易额在100万元左右,人流量是平常的



十一月十日,渝北区重庆毛毛虫电子商务有限公司直播直播间,主播在直播带货。

2倍,其中11月11日当天商品交易额是平时的3倍以上。有友凤爪产品在这家直播带货下,销量同比增长500%。

“近年来,重庆众多消费品工业企业成立电商营销事业部,积极参与

“双11”直播,和直播达人、电商合作,从以前的货架展示到直播展示,提高了品牌的认知度、知名度以及曝光度,增加了产品的销量,带动了电商、物流等相关产业链发展。”重庆大学经济与工商管理学院教授廖成林表示。

加大执法力度 保障用药安全 市药监局扎实推进药品安全巩固提升行动

近日,市药监局发布药品安全巩固提升行动典型案例,案例涉及化妆品无供货方资质、非法渠道购进药品等违法行为。

按照国家药监局统一部署,我市各级药监部门围绕“防范风险、查办案件、提升能力”扎实推进药品安全巩固提升行动,持续加大执法办案力度,查办药品领域违法违规案件,切实维护药品安全和人民群众健康。

药品安全巩固提升行动部署开展以来,市药监局全面落实“四个最严”要求,强监管保安全、促发展惠民生,巩固拓展药品安全专项整治成果,全面提升药品安全治理效能,排查整治“两品一械”风险点1285个,查处违法案件1760件,保持了全市较大以上药品安全事件“零发生”的良好势头。

重拳出击 为人民群众生命健康护航

今年1月,江北区市场监管局在开展医美行业专项整治行动中发现,某美容科技连锁有限公司经营场所摆放有某款无中文标签,且已开封使用的产品“ROYAL Facial Gel”。企业无法提供该批次化妆品供货方资质、化妆品注册备案情况、产品出厂检验合格证明,也无对应的进货台账。

江北区市场监管局依据相关法律法规,对当事人经营无中文标签化妆品,且未按法定要求建立并执行化妆品进货查验记录制度的违法行为责令立即改正,对当事人处以警告、没收涉案无中文标签的化妆品、罚款3万元的行政处罚。

5月,万州区市场监管局对辖区某生活美容店进行检查时发现,当事人涉嫌购进和使用未取得药品批准文件的进口药品随即对当事人立案调查。经查,当事人购进和使用的无中文标



识且外包装英文标注药品,与在韩国合法上市的同种药品批号相符,但并未取得国家药监部门的批准证明文件。

万州区市场监管局依据相关法律法规,责令当事人立即改正使用未取得药品批准文件的进口药品的违法行为,并处罚没收涉案药品,罚款15万元的处罚。

6月,璧山区市场监管局对某药房进行现场检查,在当事人经营场所电脑中,发现安装了第三方平台药房网商家版“视塔ERP”系统(以下简称“药房网”),系统中有涉及7种药品的销售记录,当事人不能提供所销售药品供货方资质及购进票据等资料。执法人员进一步调查发现,当事人于2022年9月22日至2023年6月12日期间,

通过微信联系,以快递的方式从天津药贩李某处购进上述7种药品(未查验卖方资质、未索取药品票据及随货同行单据),再通过药房网上销售。截至违法行为被查获,货值金额和违法所得为15150元。

璧山区市场监管局依据相关法律法规,责令当事人立即改正违法行为,并处罚没收违法所得15150元,罚款4万元的处罚,并将涉案药贩李某相关资料,移送天津方面处理。

强化监管 让涉药违法行为无处遁形

今年以来,市药监局不断强化案件查办震慑力。集中力量办大案、办要案,定期通报全市案件查办情况和

线索移交情况,及时研判大案源线索价值,对制售假药、非法回收销售医保药品、医美机构非法使用药品等典型案件重点进行案件指导,发布典型案例12件。首轮对20个区县市场监管局开展实地督导和案件指导,重点对办案质量不高、连续3年案件数量排名靠后的区县市场监管局进行督导。先后查获涉案货值50万元以上案件11件,实施处罚到人4件7人,1件获国家药监局、公安部挂牌督办并得到公安部贺电表彰,2件入选国家药监局典型案例。

不断加大监管创新牵引力。我市积极探索监管模式,充分转化牵头开展全国第五片区药品经营企业协同检查的经验成果,组建6个片区检查组对各区县250余家药品网络零售企

被举报涉嫌贩卖出生医学证明 襄阳南宁各一家医院受到处理

据新华社武汉11月12日电(记者 侯文坤 宋立崑)针对网民举报襄阳健桥医院贩卖出生医学证明等问题,湖北省襄阳市人民政府12日通报称,当地从快从优、依法依规开展问题调查、案件侦办和追责问责等工作,有6名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。

据通报,11月6日,网民举报襄阳健桥医院(襄城区陈侯巷169号,民营,法定代表人叶某芝,女,55岁)贩卖出生医学证明等问题后,襄阳市立即成立工作专班,从快从优、依法依规开展问题调查、案件侦办和追责问责等工作。

截至目前,叶某芝等6名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕,公安机关另对4名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,相关调查侦办工作正在加紧进行。卫健部门已依法吊销叶某芝的《医师执业证

书》、刘某静的《护士执业证书》,其他涉案医务人员的调查处理工作正在开展;已依法取消健桥医院出生医学证明签发资格、母婴保健技术服务执业资格。纪检监察机关对相关领导干部和公职人员失职失责行为、违纪违法问题迅速开展调查,已对13名相关责任人立案审查。

新华社南宁11月12日电 记者从广西南宁市卫健委获悉,关于群众举报南宁某医院涉嫌贩卖出生医学证明的情况,涉事医院妇产科已停业整顿,医院相关责任人已被采取刑事强制措施。

经卫健、公安等部门联合调查,涉事医院为南宁城和医院,调查取证等相关工作正在进一步开展中。南宁市卫健委表示,对存在违法违规行为的医疗机构将坚决依法处置,对违法违规人员依法处理,绝不姑息。

得了支原体肺炎需要输液、“洗肺”吗 专家解答来了

据新华社北京11月12日电(记者 林苗苗 侯克)近期,儿童支原体肺炎广受关注。患儿什么时候具有传染性?是否需要输液、“洗肺”?记者在11月12日世界肺炎日到来之际,采访了相关医学专家。

“感染肺炎支原体后,在开始发烧前有几天的潜伏期,这时患者就具有一定的传染性。”北京大学第三医院儿科副主任医师周薇表示,少去人员密集的密闭公共场所、屋内勤通风换气、学校定期打扫卫生、增加户外活动等,都对预防感染有所帮助。

得了支原体肺炎是否最好输液治疗?周薇表示,应根据患儿的病情选择治疗方式,重症肺炎的患儿可以选择静脉输液,而大部分患儿属于轻症,可以口服药物治疗。

针对家长担心的“洗肺”操作,周薇介绍,“今年支原体肺炎的患儿进行肺灌洗治疗的确比较多。肺灌洗有严格的操作指征,比如患儿出现了肺不张、局部实变,甚至有坏死和痰栓形成等非常严重的炎症反应,这时可能需要在支气管镜下进行肺灌洗,让气道通畅,同时在镜下也可以看到肺部病变的程度。”

公安机关公开通缉缅北果敢自治区 电信网络诈骗犯罪集团重要头目

新华社北京11月12日电(记者 熊丰)记者12日从公安部获悉,经浙江省温州市公安机关侦查发现,明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍系缅北果敢自治区涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗窝点,公开武装护诈,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛,不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯

罪,情节极其恶劣,后果极其严重。

现已查明,明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人犯罪事实清楚,证据确凿充分,浙江省温州市公安局决定对其进行公开悬赏通缉。公安机关敦促犯罪嫌疑人明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人认清形势,悬崖勒马,主动投案自首,争取宽大处理。同时,希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万元至50万元人民币奖励。



江北区市场监督管理局执法人员对辖区内医疗美容机构开展医疗器械及化妆品专项检查。

黔江区市场监督管理局、卫健委、公安局联合开展麻药、精神药品专项检查。

业、民营医院、个体诊所和互联网诊疗医疗机构开展跨区县交叉协同检查,更加真实掌握基层药品安全现状。不断完善药品、医疗器械跨区域委托生产协同监管机制,开展受托生产方跨省延伸现场检查38家次。强化疫苗储运管理,派遣检查组对全市重点疫苗配送企业的市外仓储物流及干线运输创新开展随行检查。从严加强网络销售监管,启用药品网络销售报告系统,规范药品网络销售备案管理和报告,携手国家药监局南方所监测网络违法信息24条,开展药品网络销售、上下游流向核实等联合检查50余次。

同时,全市风险防控感知力不断增强。市委、市政府将药品安全工作纳入党建统领“八张问题清单”,强化对药品安全风险的闭环管控。常态化

开展药品安全除险清患行动,制发风险隐患排查事项清单(第六版),构建检查核查、监督抽检、不良反应监测、网络销售监测、投诉举报、舆情监测六大风险感知渠道,定期开展风险会商,强化跟进彻查和台账管理。今年以来,全市共开展检查5.1万余家次,抽样5741批次,处置投诉举报2030件,分层分级分析研判入库风险161个,已化解风险117个。针对中药非法添加化学药、村卫生室和个体诊所经营使用过期器械等常见风险问题,集中力量查处涉及假劣药、无证经营等药品相关案件近300件,有力保障了人民群众用药安全“最后一公里”。

刘玉珊 马建保
图片由重庆市药监局提供